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Funkce tangens 

f:  y = tan x 
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Definiční obor 

Při vytváření grafů funkce tangens (a všech ostatních 

goniometrických funkcí) se nezávisle proměnná uvažuje  

v obloukové míře (v radiánech). 

Funkce tangens je definována vztahem: 
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  Pomocí jednotkové kružnice 
určíme funkční hodnoty   
ve významných bodech, a to 
v násobcích čísel: 

 ; ; 

 

Funkční hodnoty najdeme 
na tečně jednotkové kružnice 
v bodě 1; 0. 
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Tabulka funkčních hodnot 

   x 0  2 

y 0 1  -1 0 1  -1 0 
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Graf 
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Detail grafu 
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Vlastnosti funkce  f: y = tan x 

  
H(f) = R  

Funkce f nemá maximum ani minimum v D(f). 

Funkce f není omezená shora ani zdola v D(f). 

Průsečíky funkce f s osou x mají souřadnice [k; 0]. 

 

Funkce f je rostoucí v intervalech    . 

 

Funkce f  je periodická s periodou  … tan(x) = tan(x+k); kZ. 
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   f: y = tan x 

g: y = 2tan x 

Všechny funkční 

hodnoty se zdvojnásobí. 
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       (detail)  
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xyf 2tan: 

   f: y = tan x 

g: y = tan 2x 

Je vhodné najít průsečíky 

grafu funkce g s osou x. 
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xyf 2tan:  (detail) 
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)tan(: xyf 

   
f: y = tan x 

g: y = tan ( x) 

Jestliže je x  

z prvního kvadrantu, je 

(x) z kvadrantu 

čtvrtého. 

Jestliže je x  

z druhého kvadrantu, je 

(x) z kvadrantu třetího. 

tan (x) = tan x 

Tangens je lichá funkce. 
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